Ш

西

规

模

最

大

污

水

资

源

化

利

用

项

月

底

建

成

市民政局着力办好四件民生实事

2022年3月10日 星期四

今年将建160个社区食堂

本报讯 3月9日市民政局消息,今年该局将通过办好 四件民生实事,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感, 不断满足人民日益增长的美好生活需要。

6个省级城镇社区养老幸福工程

城镇社区养老幸福工程是省政府从2019年起实施的 民生实事项目。今年我市将建设6个省级城镇社区养老幸 福工程,依托和整合社区现有资源,采取新建、改造、购置 等多种形式,高标准建设一批建筑面积在500平方米至 2000平方米,设置嵌入式养老床位不少于20张,提供日常 照料、老人用餐、休闲娱乐、康复护理和上门服务等多种养 老服务的社区养老服务中心。同时,引进优秀养老服务企 业(机构)参与运营,推动社区养老服务连锁化、品牌化发 展,满足更多老年人家门口养老需求。

160个社区食堂

社区小食堂,民生大文章。2021年我市启动了社区食

堂建设项目,当年建成140个社区食堂,这一民生实事关系 社区居民切身利益,有助于社区居家养老服务深入发展, 缓解社区养老需求和服务供给之间的矛盾。

今年我市将建设160个社区食堂,到2022年底全市将 建成300个社区食堂,基本形成覆盖城乡、布局均衡、主体 多元、方便可及的社区食堂服务网点。同时,培养引进一 批品牌化、标准化、规模化、专业化、智慧化的社区助餐配 餐服务企业和社会组织,为社区居民提供更加安全、实惠、 便捷、高效、专业的配餐、就餐、送餐服务,构建起以社会力 量为主体的社区食堂多元供给格局。

"温暖助浴"试点工程

2022年2月21日,国务院发布《"十四五"国家老龄事 业发展和养老服务体系规划》,明确提出:"积极探索养老 发展新路径,支持社区助浴点、流动助浴车、入户助浴等多 种业态发展,培育一批专业化、连锁化助浴机构,为失能、 半失能和高龄空巢老人提供助浴服务。"

为了把助浴服务规划变成现实,我市将开展"关爱老 人、温暖助浴"试点工程列入2022年民生实事项目。"关 爱老人、温暖助浴"试点工程将坚持"保基本、广覆盖、可 持续"的原则,采取中央助浴定点服务与上门助浴服务相 结合的方式,在优先满足困难老人助浴需求的基础上,逐 步覆盖普通老人,为老年人提供专业、安全、便捷的助浴

"爱心奶"工程

为倡导全社会关心关爱特殊困难群体,共享新时代发 展成果,从2019年开始,我市面向全市特困群体开展"爱心

今年"爱心奶"工程又被列入市政府民生实事项目。 这一项惠民工程覆盖我市所有特困群体,共2.5万人。我 市将继续通过每人每天一盒爱心牛奶,把党和政府的温暖 及社会各界的关爱送到特殊困难群众手中。

(郝晓炜)

我市下发通知

提升安全生产保障水平

本报讯 3月8日消息,根据市政府《关于做好2022年 安全生产工作的通知》,我市今年将夯实基层基础,切实提 升安全保障水平。

结合城市总体规划和老旧小区"三供一业"改造,我市将 组织城市安全风险辨识和评估,加强城市运行、道路交通、公 共消防、特种设备等基础设施建设和维护,推动科普教育基 地、安全体验馆、安全主题公园和应急避难场所建设。今年, 推进31座规模消防站建设,并加强小微型消防站和区域联 防组织建设。推动自然灾害防治重点工程建设,开展病险水 库除险加固和中小河流治理。年内完成全市自然灾害综合 风险调查和评估,创建10家综合减灾示范社区。

深化应急管理综合行政执法改革,6月底前,市、县 (市、区)按编制标准配齐安全监管执法人员。健全基层安 全生产和应急管理组织体系,乡镇(街道)至少配备3至5名 人员,村(社区)指定专人负责,强化全科网格员能力提升。 在乡镇(街道)建立应急综合指挥平台,构建实战化、扁平 化、合成化应急处置机制。

聚焦疫情防控

太原汽车站停发 多条客运班线

本报讯 3月9日,市交通运输部门消息,根据属地 疫情防控要求,即日起,太原汽车站停发太原至多地的

内蒙古方向,停发太原至呼和浩特、羊市塔、东胜、 薛家湾、准旗沙圪堵的班线;河北方向,停发太原至阜 平的班线;陕西方向,停发太原至大柳塔、延安的班线; 省内停发太原至朔州、井坪、大同、平旺、阳高、天镇、怀 仁、右玉、广灵、浑源、山阴、左云、应县、寿阳、麻田、克

城、吉县、壶口、隰县的班线。 太原汽车站站长康文慧介绍,以上班线暂时停运, 何时恢复运行等待上级通知。同时,提醒在车站售票窗 口购买车票的旅客,可到售票窗口退票,线上购票的旅 客,请在线上退票或前往车站售票窗口进行退票服务。

(齐向真)

柴村和向阳店 收费站解除管制

本报讯 3月9日,高速交警一支队通报,绕城高速 西北环段的柴村、向阳店两个收费站解除管制,恢复正 常通行。

3月9日早8时,柴村、向阳店两个高速公路收费站 恢复正常通行,但太原服务区目前仍处在封闭中。高 速交警提醒大家,提前了解防疫管控措施,遇到车辆缓 行时,依次排队通行,严禁穿插抢行。(张晋峰、宿虎云)

强化市场防疫措施 护好群众"菜篮子"

本报讯 3月9日,记者走进尖草坪区古城街道滨 河新村综合市场,地面干净清爽,摊位整齐划一,菜品 品质新鲜、供应充足。随着3月6日我市调整部分封控 区、管控区、防范区范围,曾作为防范区的古城街道的 居民们已逐步恢复正常生活秩序。

滨河新村综合市场是尖草坪区的一家大型市场, 关系着千家万户的"菜篮子"。连日来,古城街道按照 区疫情防控指挥部要求,全力做好市场相关工作。每 日安排专人对市场疫情防控与环境卫生进行督查和指 导,严格实行管控、验码、测温、消毒、检查"五步"工作 流程,凡是进出市场的人必须佩戴口罩,测量体温。专 人负责冷冻品商位的消杀记录、索证、备证等工作,并 对市场公共设施开展全面清洁消毒且做好每一次记 录。街道还成立劝导员队伍,劝导经营者和顾客戴好 口罩,劝阻市场内人员聚集,倡导大家多使用手机支 付,尽量减少不必要的接触。

"我们的市场防疫措施还在持续强化细化,我们将 继续从细处着眼、小处着手、实处着力,以不获全胜绝 不收兵的态度,在这疫情防控的特殊时期,全力以赴守 护好群众的'菜篮子'。"相关负责人表示。

(阎轶洁、杨 莉、范志鹏)



王文娜正在采样。

煤海"花"开别祥红

凌晨5时,西山煤电官地矿女工协管员杨丽准时到 达井口服务站,与姐妹们忙碌起来:蒸馒头、熬稀饭、洗 菜、切肉……直到晨曦微现,夜班矿工陆续升井,杨丽 把热腾腾、香喷喷的饭菜端到矿工手边。

在山西焦煤集团,还有许多像杨丽这样的女职工, 奋斗在各自岗位上,如同花朵绽放于煤海,让乌金世界 别具光芒。

矿灯管理工:呵护一双"眼睛"

9年前,毕业于中国矿业大学的张晓娟,来到集团 所属汾西矿业水峪煤业矿灯房,一排排的灯架间,一群 细心、耐心、勤劳的女工循环往复地穿梭其中,发放、充 电、检查、擦拭、维修,有条不紊。张晓娟很想搭把手, 可是轮到她实际操作时,手忙脚乱,跟不上趟儿。一位 领灯的矿工师傅对她说:"丫头,在井下矿灯就是我们 的眼睛,我们指望它指路、保证安全。我们把这双'眼 睛'交给你了。'

从此,张晓娟虚心向师傅们请教,每次收回矿灯都 全面检查,检查矿灯液体是否减少,矿灯使用亮度是否 合格,灯盒有无变形……为确保矿灯完好率,她们每周 用三个班集中排查一次隐患,每月通报设备完好情况, 力求让每一双"眼睛"都保持明亮。

为了节省维修费用,张晓娟和女工们打破矿灯返 厂维修的做法,自己动手解决问题。最初,她们连螺丝 刀都用不好,经过不断摸索学习,如今她们维修手法娴 熟,平均每月修复矿灯100余盏,年节约维修费用达20 余万元,张晓娟原本细嫩的手上也磨起了厚厚的老茧。

心理咨询师:有事尽管找我

"大家有什么烦心事,随时来找我。"井下工作有特 殊性,有些矿工容易出现心理问题,给安全生产带来隐 患。集团所属霍尔辛赫煤业工会女工部部长张倩倩和 她的团队认真学习心理学知识,取得了心理咨询师资 质,成立了职工安全心理健康中心。

"以前有了心事,就藏在心里'窝'着,现在去找张

姐她们聊聊,敞亮多了!"职工小赵说。小赵两口子闹 矛盾,妻子天天哭闹,弄得小赵心烦意乱,下了井也不 安心。小赵来找张倩倩作心理咨询。张倩倩面对面给 小夫妻作心理疏导,几次沟通下来,小两口互解心结,

张倩倩和健康中心的姐妹,发挥女性温柔、细心、 耐心、善于倾听的优势,针对不同群体、不同问题,采取 不同方式帮助员工解决问题,提升了员工的幸福感。 针对"违章指挥、违章作业、违反劳动纪律"现象,她们 分析成因,用谈话、心理放松、模拟伤害等心理疏导方 法,对员工进行心理帮教;针对干部员工工作压力大的 问题,她们开展安全心理教育和个体心理辅导,为员工 提供及时、有效的心理健康指导与服务。很快,张倩倩 团队成了矿上的"知心大姐"。

煤质采样工:守护产品质量

背着竹筐,迎着三月的料峭春风,王文娜手持取样 铲和取样袋,脚踩爬梯,爬上30米高的焦仓顶部,将原 料煤一铲一铲装进竹筐。"干过采样的女工很好认,皮 肤粗糙,毛孔大,胳膊有劲,下盘稳。"从焦仓上下来,王 文娜卸下足有三四公斤重的竹筐笑着说。

这是山西焦化质检中心煤焦检验科焦采制样组乙 班班长王文娜的工作常态。王文娜班组承担山西焦化 集团出厂焦炭和焦炭生产过程中,10类产品质量控制 的采制样和3个指标的分析任务。经他们之手测出的 每个数据和指标,对焦炭产品质量起着关键作用。按 照工作流程,她每天要爬筒仓、登车皮采样,分析焦炭 热反应性及反应后强度、水分等项目指标。每天走19 个采样点,来回往返10余公里,采集重达500余公斤的 样品。作为班组里的唯一女性,王文娜像个小伙子,走 路带风,带领着一帮男同事每天登高爬低,在煤泥里摸 爬滚打。

"谁说女子不如男?王姐就是我们的好榜样、班组 的主心骨。""三八"国际劳动妇女节这天,男同事们给 王文娜献上一大束康乃馨,并在卡片上这样留言。

记者 张秀丽 通讯员 卢佼婕 文/摄

积分考核制让党员管理有章可循

"我要继续努力,今年3月我主动向支部递交了一篇 学习心得,获得了10个积分,但是这还远远达不到一个 优秀共产党员的标准。"北格镇北格村第五党支部党员李 俊姝这样说。2022年1月该村自创了"党员日常考核积 分制",党员们主动参与组织生活的热情空前高涨,形成 了比学赶超的热烈局面。

"考核积分制"实施以前,由于党员们年龄普遍偏大并 忙于农务,会议秩序总是显得不尽如人意。现如今,党员 们的纪律意识越来越强,按时参会、认真做笔记、踊跃发言 已经成为了该村党员会议的常态。"党员日常考核积分制" 中的基础分项对于参会纪律、党费缴纳、递交学习心得等 作了明确规定,成为党员干部"必须为"的行为准则。

除此以外,"考核积分制"中的加分项更是党员们"应

当为"的"指路牌"。"过去我们也想为群众做好事实事,但 总是找不到方向,现在好了,我们终于知道从哪里做起 了。"以前参加组织活动不太积极的62岁党员老刘在党 支部开展疫情防控入户摸排工作中,带头带领年轻党员 深入农户仔细开展排查,成了疫情防控一线一抹靓丽的 色彩;曾经多年因不满集体征地补偿方案参与上访的村 民,不仅不再参与上访,更成功转换角色,成了调解村内 矛盾、善于安抚上访群众情绪的"排头兵"。

除此之外,护耕防火、拾金不昧、义务献血、缴纳特殊党 费、防汛抢险、家庭教育管理等都被纳入了加分项当中…… "小积分"激活了村党建治理的"大能量",将推动更

高水平的基层红色阵地建设走向深入。

记者 司 勇 通讯员 李俊羿

本报讯 3月9日从市城乡管理局了 解到,我省规模最大污水资源化利用项 —再生水回供清徐经济开发区项目, 预计3月底完成建设,4月实现通水运行。

再生水回供清徐经济开发区项目,由 北控水务(中国)投资有限公司控股的太原 市再生水发展有限公司投资、建设和运营, 项目近期日供水规模6万吨,二期升至9万 吨,最大日供水量可达11.5万吨。该项目 建成后,将切实保障清徐经济开发区、交城 经济开发区和清徐环卫产业园等园区工业 企业高品质用水需求,提高太原市整体再 生水回用率。据悉,该项目是我省乃至全 国规模大、水质优、经营性强、示范性高的 污水资源化利用亮点项目。

该项目位于晋阳污水处理厂一期北 侧,预估投资额4.7亿元,主要建设内容为 敷设滨河西路南延道路、开南路再生水管 线 20 公里,建设日供水规模 11.5 万吨再生 水加压泵站1座和再生水深度处理厂1 座。污水处理厂出水,经再生水深度处理 厂双膜法处理,出水水质可提升为高品质 的一级除盐水。该高品质水再通过再生水 2号晋阳泵站,沿滨河西路南延道路和开南 路再生水管线,输送至园区各用水企业。

目前,再生水管线和加压泵站已建设 完成,再生水深度处理厂于去年12月24日 全面开工建设。面对当前疫情防控严峻形 势,特别是春节期间各类人、材、机器资源 极为紧张等问题,在市城乡管理局的精心 组织下,市再生水发展有限公司不等不靠, 主动出击,人歇车不歇,工地现场24小时全 天施工,项目建设全力有序、安全推进,做 到施工不断档、不降速。预计该项目3月底 完成建设,4月实现通水运行。

"十四五"期间,太原市再生水发展有 限公司重点打造太原市再生水综合利用 示范基地,该项目是示范基地的一部分。 围绕再生水工业供水、园林绿化供水、水 能利用等重点,示范基地除了向清徐经济 开发区、交城经济开发区和清徐环卫产业 园供水之外,还将向万水物贸园区及水源 热泵供热项目,西山万亩生态园南区绿化 用水,晋源区环卫及园林绿化供水等领域 拓展,对于我市解决水资源短缺及水环境 污染问题,助力城市高质量转型发展,具 有重要意义。 (任晓明)

我市中考网报3月18日开始

本报讯 3月9日,从太原市招生考试管理中心了解到, 我市今年中考网上报名时间确定,为3月18日8时至22日18 时,现场确认时间为3月23日至25日。

具有我市户籍的应、往届初中毕业生;属于进城务工人员 随迁子女,父母在我市具有一年以上合法稳定的住所、一年以 上合法稳定的职业,本人是具有我市初中学校正式学籍并就 读一年以上的应届初中生或具有我市义务教育证书的往届初

具有我市初中学籍的应届毕业生在学籍所在学校报名 具有我市户籍的往届生在户籍所在县(市、区)招考中心报名。

在规定时间,考生进入山西招生考试网报名。应届生利用 学校机房和网络填写信息,按照疫情防控要求,分班级、分批次 错峰组织进行,相互之间保持安全距离。网上信息填写完毕 后,考生或家长再在报名平台缴纳中考报名考试费,完成报名。

另外,今年,将试行刷身份证核对考生信息并采集照片的 方法进行现场确认,2023年起全面施行。各报名确认点将根 据实际搭建满足防疫要求和照相环境的场所,分班级、分时间 错峰采集照片。

全国计算机等级考试 3月26日开考

省招考中心发布疫情防控提醒

本报讯 2022年上半年全国计算机等级考试将于3月 26日至28日开考。3月8日,省招考中心发布疫情防控提醒。 考生要在考前14天进行自我健康状况监测,进入考点

(考场)时将体温监测登记表交工作(监考)人员,否则不得参 加考试。

考生讲入考点时,须佩戴口罩,主动配合接受体温检测,出 示本人行程码、健康码以及考点所要求的有效期内的核酸检测 报告。14天内有中高风险地区旅居史的入晋返晋人员一律实 行"14+5"集中隔离医学观察,分别于第1、4、7、10、14天开展1 次核酸检测;14天内有中高风险地区所在县(直辖市的街道、乡 镇)旅居史的入晋返晋人员一律实行"14+5"居家隔离医学观 察,分别于第1、4、7、10、14天开展1次核酸检测;省外低风险 地区入晋返晋时须持48小时内核酸检测阴性证明。(岳娟红)

非绿码考生不能参加 教师资格笔试

本报讯 3月9日,从太原市招生考试管理中心了解到, 为保障广大考生健康平安考试,按照省市疫情防控办最新通 知要求,我市对3月12日参加教师资格考试笔试的考生提出 了要求,健康码非绿码的考生不能参加考试。

14天内有中高风险区旅居史的、中高风险区所在县区 (直辖市的乡镇、街道)旅居史的,不得参加考试。14天内有 本土病例报告(尚未调整风险等级)县区旅居史的人员,返 (抵)太原市未满7天的不得参加考试;已超过7天的必须提供 考前48小时内核酸检测阴性证明和社区解除隔离证明方可 参加考试。所有参加考试人员须携带考试前48小时内核酸 检测阴性证明,未携带48小时核酸检测阴性证明的,不得参 加考试。

考试当天,考生进入考点时,要出示本人手机行程码、健 康码;考前14天本人健康状况监测登记表、防疫承诺书,需提 前打印填写并签名承诺。

因疫情原因不能参加考试的退费申请将于考后受理。